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KVARTA B
OŽIVENIE DRAKA WHACKIXA

(rozprávanie)


Nikto nevie určite, či to bola práca temných mágov alebo vyšších mocností. Nikto tiež nevie, či to bolo rozsiahne spiknutie alebo niečo iné. Vlastne jediná vec, na ktorej sa všetci zhodnú, je, že následky boli strašné.


Keby to začalo nevinne, napísal by som "vlastne to začalo úplne nevinne". Problém je v tom, že to nevinne nezačalo. Tí, čo to spôsobili, mali jasný zámer - zničiť s pomocou draka akúkoľvek inú moc v celom Svete. (Samozrejme, možno chceli zničiť aj mocnosti v medzisvetoch a vonkajších svetoch, ale to pravdepodobne nezvládli.) Ale vráťme sa späť k téme: začalo to oživením mocného draka Whackixa. Tento drak za dávnych čias masovo ničil ľudské (a iné) životy a vtedajší mágovia ho za to odsúdili na večnú petrifikáciu (pre laikov, petrifikácia je premena na kameň) - to je pre draka ešte horšie ako smrť, lebo stále má myseľ a uvedomuje si svoju potupu.


Problém je v tom, že ako sa svet čoskoro presvedčil, úplne večná nebola. To je základný problém s mágiou: akonáhle sa nájde niekto mocnejší ako mág, ktorý vytvoril kúzlo, nie je problém kúzlo jednoducho zmeniť alebo dokonca zrušiť. A stalo sa. Whackix, potešený z jeho opätovnej prítomnosti medzi živými (a chutnými) tvormi, začal znovu šíriť násilie. Dediny i mestá začali jedno po druhom miznúť za sprievodu obrovskej červenej žiary a pachu spáleného (doplňte takmer čokoľvek).


Dobrodruhovia v kraji na seba nedali dlho čakať a bojovali s drakom, ale všetci bezvýsledne. Usporiadala sa porada, ktorou cieľom bolo nájsť riešenie, ako draka úspešne eliminovať, a to nadobro.


"Já by som ho proste rozsekal na márne kúsky," povedal istý nemenovaný rozumom nie práve prekypujúci trpaslík.


"Nevieš, čo sa stalo zvyšným? To už veľa hrdinov skúšalo a veru nepochodilo. Na to treba ísť inak. Musíme nájsť nejaké miesto, kde ho nechránia jeho šupiny, a tam ho streliť," zapojil sa do diskusie slávny lukostrelec Arnold von Gaimus.


"Hrubá sila nič nezmôže. Mágia je jediným účinným riešením!"


"Priama mágia zlyháva, ako sme sa už pri Whackixovi presvedčili! Ja by som radšej povolal mocné bytosti z medzisveta!"


"Priatelia, takto sa nedohodneme," prerušil reči hlavný mág Diminiuator, "Whackix je najväčší, najsilnejší a najstrašnejší drak, o akom píšu staré dokumenty, a jediná možnosť, ako ho poraziť, je spojiť všetky naše sily. Vyberme teda najsilnejších zo všetkých našich zameraní a bojujme proti Whackixovi bok po boku."


Ako povedal, tak sa stalo, a čoskoro sa najlepší bojovníci, rytieri, mágovia, lukostrelci, vyvolávači a ďalší drakobijci zhromaždili neďaleko od mesta Dregonishir, v ktorom práve drak robil neplechu. Mágovia si pripravili kúzla, bojovníci vyleštili zbrane, vyvolávači privolali pomoc a celé zoskupenie sa začalo približovať ku drakovi. Akonáhle si ich drak všimol, jeho pozornosť sa pomaly obrátila k nim. Tí panáčikovia vyzerajú tak nejak čudne. Prečo nekričia a neutekajú? To ho trochu zmiatlo. Nevadí, zničí ich aj tak. Vychrlil na nich oheň - ale čo to? Nejako ich to nespálilo. (Mágovia sa veru nenudili.) Tak ich aspoň zašliapne. Au, čo to má v oku? Nejako ho to pichlo. Au, čo to má v oku? Začína to byť trochu nepríjemné. Au, čo to má v oku? Opakovaný vtip už nie je vtipom.


Ale lukostrelci nevtipkovali. Presne zameriavali dračie oči a pálili do nich desiatky šípov. Aj iné dračie končatiny boli vďaka bojovníkom čoskoro zmrzačené. Drak sa ale po skončení úvodného šoku dal na odpor. Pod jeho mohutným telom zaživa pochoval mnoho hrdinov. Po dlhom boji ale vďaka spoločnému úsiliu všetkých padol načisto mŕtvy na zem. Jeho telo bolo rozsekané na kúsky, nech je pravdepodobnosť, že ho niekto zase poskladá dokopy, čo najmenšia.


Bitka ale napodiv ešte nebola ukončená. Zakrátko sa zjavili tajomné čierno odeté postavy, ktorých vodca prehovoril: "Aj keď ste zmarili naše hlavné úsilie, našemu vzostupu nezabránite. Svet čoskoro spozná Nositeľov Tmy."


Väčšina hrdinov ale už bola zo súboja s drakom vážne zranená alebo vyčerpaná (alebo oboje). Náhle sa ale všade okolo objavili tvorovia, na ktorých sa nedalo pozerať - akoby ste sa pozerali do slnka. Nositelia Tmy sa dali na útek, ale svetlo ich postupne čudne spriesvitňovalo, až zmizli úplne.


Z historických spisov usudzujeme, že títo víťazi sú mocní obyvatelia vonkajších svetov, ktorí prišli na tento Svet, aby zabránili vzostupu skupiny, ktorá by ich, keby sa rozrástla, mohla vážne ohroziť. Na tom ale až tak nezáleží - hlavné je to, že drak Whackix bol zničený a nikdy potom už nekazil svet svojou prítomnosťou.

